
Százéves a sportegyesület

1923-ban alapították a felsőörsi futball klubot, ennek 
tiszteletére a 100 éves egyesület 2023. június 17-én egész 
napos programot szervez, amelyre szeretettel hívja és vár-
ja a jelenlegi és a korábbi sportolókat, valamint a telepü-
lés lakosait.

PROGRAMOK

10:00–13:00 Gyermekprogramok
Családi foci, ugrálóvár, gofrisütés, pónilovaglás

Helyszín: futballpálya

14:00-től Megnyitó ünnepség
Egykori és mai futballisták találkozása a futballpályán, 

támogatók köszöntése, könyvbemutató, közös foci, 
videók és fényképek készítése

Helyszín: futballpálya

16:30-tól koszorúzás a temetőben
Az elhunyt sporttársakra és alapítókra emlékezünk

17:00-tól ünnepi, zártkörű rendezvény egykori és jelen-
legi focisták részvételével. 

Vacsora, könyvbemutató, emlékérmek átadása, vetítés
Helyszín: Tornaterem

21:00–02.00 Sportbál,  
ahová szeretettel várjuk a falu lakosait!

Helyszín: Civilház udvara

Ünnepeljenek velünk!

Felsőörsi Ifjúsági Közhasznú  Sportegyesület

Új buszmenetrend 
június 17-től!

A Balaton Volán Zrt. tájékoztatása szerint június 17-től jelen-
tősen változik a felsőörsi buszmenetrend. A változásról abusz-
társaság közvetlenül értesíti az utazóközönséget.

Zárul a település(rendezési)terv 
véleményezési szakasza

2023. május 16-án elkészült az új településterv tervezete, melynek té-
nyéről és az anyag elérhetőségéről ugyanezen a napon hirdetményben 
tájékoztattuk a nyilvánosságot. A hirdetményben egyúttal lakossági fó-
rumot is hirdettünk.
A május 24-én tartott lakossági fórumon a tervezőkkel és települési fő-
építészünkkel közösen összefoglaltuk az új településterv készítésének 
folyamatát és ismertettük annak tartalmát, kiemelve a lényeges válto-
zásokat. Mindeközben a lakossági fórumon megjelent érintettek el-
mondhatták véleményüket a várható módosításokkal kapcsolatban. A 
településterv készítését szolgáló ezen egyeztetés (lakossági fórum) során 
beérkezett partnerségi véleményeket nyilvántartásba vettük és a képvi-
selő-testület az államigazgatási szervek véleményeit megvárva, azokkal 
együtt fogja egy következő ülésén értékelni.

Szabó Balázs polgármester

Tájékoztatás
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2023. június 1-ről 2-re vir-
radóra az alábbi utcákban megtörténik a közvilágítás égésidejének csök-
kentése. Ezt követően minden nap 24:00-4:00 óra közötti időszakban 
(téli időszámítás szerint 23:00-03:00 között) a közvilágítás szünetel.
Fenti intézkedéssel érintett utcák: Kisperjési u., Táncsics Mihály u., Jó-
zsef Attila u., Malomvölgyi u., Szegedi Róza u., Fenyves u., Miske u., 
Kertvég u. Megértésüket köszönjük!

Felsőörs Község Önkormányzata
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Navratil Andreával tanult új énekeket a Búzavirág Dalkör
A megalakulásának 15. évét ünneplő Búzavirág Dalkör 2023. május 
5-én vendégül látta Navratil Andrea népdalénekest, aki a térség népda-
laiból válogatott énekeket tanította nekik. 
A Búzavirág Dalkör a Felsőörsért Közalapítvány sikeres Csoóri Sándor 
Alaphoz írt pályázatának köszönhetően számos, a 15. jubileumi év-
hez kapcsolódó tevékenységet tud megvalósítani. Az évforduló tavalyi 
megünneplése után most a fejlődésé, az új énekek tanulásáé volt a fősze-
rep. Május 5-én pénteken Navratil Andrea népdalénekes érkezett Fel-
sőörsre, A szőlő és a bor dicsérete címmel tartott tematikus énektanítást 
a dalkör tagjainak, valamint az érdeklődőknek. 
Az énekek között a térség ismert és kevésbé ismert dalaival találkozhat-
tak a résztvevők, jó hangulatban telt a tanulásra szánt idő. Andrea az 
énektanítás után elmesélte az özönvíz és Noé történetét is, ékes tájszó-
lással, melyet minden résztvevő élvezettel hallgatott végig. 
Navratil Andrea a daltanítást folytatja Felsőörsön, legközelebb Szent 
Iván vigíliáján, június 23-án délután találkozhatunk vele legközelebb. 
A programot a Csoóri Sándor Alap támogatta (EMET/17368-1/2022). 

A Gizella-napokon 
a Felsőörsi Hímzőműhely is bemutatkozott

A Felsőörsi Hímzőműhely asszonyai 2023. májusában részt vettek a 
Gizella napokon. A hímzőasszonyok a tavasz folyamán a Kollégium 
Alapítvány felkérésre egy apácaruhát hímeztek ki kézi hímzéssel, amely 
munkát a Történelmi jelmezek kategóriában elismerő oklevéllel jutal-
maztak. A hímzőköri tagok május 13-án részt vettek a Gizella-napi 

felvonuláson is, ahol megmutatták az elkészített ruhát a felvonulásra 
összesereglett közönségnek. 
A hímzőkör tagjainak további eredményes alkotómunkát kívánok! 

Szerdahelyiné Lőrincz Nóra

Kiadja: Felsőörs Község Önkormányzata
Szerkeszti: a Szerkesztőbizottság

Felelős szerkesztő: Dr. Pásztorné Simon Annamária közösségszervező
ISSN 2063-6350

Nyomdai kivitelezés: Tradeorg Kft., Balatonfűzfő-Gyártelep
Készült 650 példányban.

Hírek, tudósítások, információk, események közölhetők.
Hirdetésfelvétel a közösségszervezőnél a polgármesteri hivatalban.

Lapzárta: minden hónap 20-án.
A megjelent cikkek nem feltétlenül egyeznek a kiadó véleményével.

Kövessen minket a facebookon is: www.facebook.com/felsoorsikonyvtar – Felsőörsi Aktuális néven
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Jelszó: Történelmet írunk
A Felsőörsi Bokszsuli SE a Magyar Ökölvívó Szakszövetséggel karöltve 
másodjára rendezte meg Felsőörsön a Bakony – Balaton Nemzetközi 
Ökölvívó Kupát.
A versenynek 2023. május 13-14-én ismét a Malomvölgy Általános Is-
kola Tornaterme adott méltó otthont.
Két nap, négy ország (Bosznia Hercegovina, Írország, Szlovénia, Ma-
gyarország), 19 egyesület, 68 ökölvívó versenyző. 
Az idei verseny szervezésénél a minőségi bokszolók bevonása volt a fő 
szempont. Ez oly mértékben sikerült, hogy kilenc magyar bajnok, két 
szlovén bajnok, valamint egy felnőtt ír bajnok is részt vett a rangadón 
klubtársaikkal együtt. 

Szombaton, az esemény első napján 33 hivatalos mérkőzésre, vasárnap 
pedig 9 edző küzdelemre került sor.
A Felsőörsi Bokszsuli SE 6 versenyzőt indított. Az alábbi eredmények 
születtek:
Albert Szeverin 67 kg-ban I. hely, valamint a zsűri neki ítélte a torna 
„Legharcosabb ifjúsági ökölvívó” különdíjat. Tira Simon junior 52 
kg-ban I. hely, Pauer Hanna junior női 46 kg-ban II. hely, valamint a 
„Legjobb junior női meccs résztvevője” különdíjban részesült. Karakai 
Fiametta II. hely, Tamás Marcell II. hely, Vörös Gergely II. hely.
FEGYELEM – FIGYELEM – TÜRELEM – TŰZ

Tira Marius elnök, edző, Felsőörsi Bokszsuli SE

 

Hangszerbemutató

A zene ősidőktől fogva bennünk él, életünk része. Kodály szerint a zenei 
nevelést már magzati korban el kell kezdeni, s ahogy Debussy mondta: 
„A zene ott kezdődik, ahol a szó hatalma véget ér.”
Ennek szellemében május 23-án zenészek jöttek a Miske Óvodába és a 
Malomvölgy Általános Iskolába.
A zenés hangszerbemutatón megismerkedhettünk pengetős, vonós, 
ütős, fúvós hangszercsaláddal és a családtagokkal, valamint sok-sok 

hangszerrel, a marimbától kezdve a furulyákon át a hegedűig. Nem ma-
radhatott el a mozgás és a közös éneklés sem.
Köszönjük a Balatonfüredi Muzsikusok Egyesületének, hogy elhozták 
közénk hangszereiket és megénekeltették gyermekeinket!
A Pajta Program eseményei a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális 
Fővárosa program részeként valósulnak meg.

Dr. Pásztorné Simon Annamária közösségszervező
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Új bringapályát kapott az óvoda!
2022 év végén a veszprémi Continental Automotive Hungary Kft. egy 
dolgozói pályázatot írt ki „Teremtsünk közösen értéket” címmel, mely-
nek keretében a nyertes pályázat 300.000 Ft támogatást nyerhetett.
A pályázat fontos kritériuma volt, hogy a munkavállalók lakóhelyének 
környezetében, a dolgozók aktív közreműködése mellett, valamilyen 
maradandó értéket teremtsünk. Az elbírálás során az óvodavezetéssel 
közösen megálmodott biciklipálya nyerte el a cég támogatását. A mun-
kálatokba március elején kezdtünk bele, és majdnem 2 hónapig tartott, 
míg a pálya teljesen elkészült.

A tervezés során fontosnak tartottam, hogy a pályázati pénz lehető 
legnagyobb részét a beépített anyagokra fordítsuk és ne munkadíjként 
kerüljön elköltésre. Ez csak abban az esetben valósulhatott meg, ha a 
munkafolyamotokat mi magunk végeztük, legyen szó pálya kijelölésről, 
murva lapátolásról, zsaluzásról vagy a betonozásról.
Külön öröm számomra, hogy munkatársaim mellett – akik informati-
kus létükre rendületlenül keverték egy fél napon keresztül a betont – az 
óvodába járó gyerekek szülei is aktívan részt vettek a munkálatokban! 
Ki egy kölcsönadott betonkeverővel, egy délutáni (vagy több délutáni) 
lapátolással, zsalubontással vagy gépi, utólagos tereprendezéssel.
Ugyancsak nagy segítséget nyújtott a falugondnokság, hogy az ömlesz-
tett anyagokat a helyszínre fuvarozta.
Lényeg a lényeg: a „Teremtsünk közösen értéket” célba ért.

Sokan, sok problémát leküzdve KÖZÖSEN valami jót alkottunk a gye-
rekek nagy örömére. Bár fárasztó volt, úgy gondolom megérte!

Sziklai Balázs

Krémlabor
Május 6-án nagy érdeklődés mellett megtartottuk első natúrkozmeti-
kum-készítő foglalkozásunkat.
Mórocza-Tavas Eszter nagyon lelkesen és alaposan felkészülve érkezett 
közénk, mindenki kapott kötényt, s az asztalon kiporciózva vártak ben-
nünket a mérleg mellett az összetevők. Három krémet készítettünk, 
illetve melegítettünk össze; arckrémet, kézkrémet és egy arctejet. A jó 
hangulatú „kotyvasztáson” megismerkedtünk a kozmetikus készítés 

alapjaival, az összetevőkkel, és hasznos tanácsokat kaptunk egy-egy 
krém összeállítására vonatkozóan.
A következő workshopunk már betelt (június 4-én), az őszi alkalomra 
lehet még jelentkezni itt: bit.ly/Kremlabor
A Pajta Program eseményei a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális 
Fővárosa program részeként valósulnak meg.

Dr. Pásztorné Simon Annamária közösségszervező
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Legózz velünk!
Május 19-én délután sok kisgyerekes család gyűlt össze a Civilházban, 
ahol Nagy Zita ötlete alapján, lego délutánt szerveztünk. A középső 
teremben lehetőség volt zöld kockákból építeni, a konyhában tematikus 
tematikus játszóházban részt venni. A szín alatt a legózás történetéről is 
megnézhettünk egy kisfilmet.

Örülünk, hogy sokan tartottak velünk ezen az izgalmas délutánon! 
Köszönjük Zitának a szervezést és a Veszprémi Bakony-Balaton Kocka 
Klubnak, hogy velünk voltak!

Ifiklub a Miskén
2023. május 19-én pénteken megrendeztük második ifjúsági klubunkat.
A program a Miske-tetőn egy kis számháborúzás volt. A környék min-
den utcájából jöttek a fiatalok.
A szabályok lefektetése után kezdődhetett a játék. Közben megraktuk 
a tüzet a játék utáni szalonnasütéshez. A játék közben érkezőkkel be-
szélgettünk a további tervekről. Az ifik mintegy húszan jöttek, a nemek 
aránya közben kiegyenlítődött. Örömmel vettük az új jelentkezőket is. 
Három kört tudtunk játszani, majd szalonnát sütöttünk és beszélget-
tünk. A játékot Guszti kutya is színesítette. Ő is kapott számot. Sokat 
nevettünk és ami kifejezetten jó volt, hogy a fiatalok egyre jobban meg-
nyílnak és olyan történeteket is megosztanak, amit talán csak kifejezet-
ten egymás közt beszélnek meg. Nagy öröm közelebbről megismerni 
őket! A fiatalok igen is nyitottak az ehhez hasonló programokra, sen-
kinek rajtunk kívül nem jutott eszébe, hogy a telefonját elővegye és azt 

nyomkodja. Mi is kifejezetten csak a fotók miatt vettük elő. A követ-
kező alkalommal, júliusban egy közös bringatúrát szervezünk, délutáni 
időszakban és a Zöldbe fogunk menni egy kis szörpire és langallóra. 
Már most előre szeretném jelezni, hogy a bringákat addigra megfelelő 
üzemállapotba kérjük hozni, és nem hiányozhat a megfelelő felszerelés 
sem! (Buksisak, világítás, fényvisszaverő mellény.) Csak az jöhet velnk, 
akinek hiánytalanul meg van mindene a kerékpáron. Előre láthatlag au-
gusztusban pedig csillagnézést tervezünk a Miskén. Köszönjük a szü-
lőknek, hogy ránk bízzák gyermekeiket, a fiataloknak pedig köszönjük 

a részvételt. Várunk benneteket sze-
retettel legközelbb júliusban.

Dr.Pásztorné Simon 
Annamária 

és Kulics Márta
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Felsőörs tavaszi programjai 
Mikor Óra Mi Ki szervezi Helyszín

Június 4. 14.00-17.00 Krémlabor. Natúrkozmetikum-készítő workshop Önkormányzat (Pajta Program) Civilház (Szabadság tér 5.) 
A programra a helyek már 
beteltek!

Június 9. 9.00 Ringató Önkormányzat (Pajta Program) Községháza Tanácsterme  
(Szabadság tér 2.)

Június 10. 16.00 Ízutazás Nők Felsőörsért Egyesület Civilház (Szabadság tér 5.)

Június 11. 10.00 Ismerkedés a vesszővel 3. Önkormányzat (Pajta Program) Civilház. Jelentkezni a  
bit.ly/ismerkedesavesszovel 
címen lehet

Június 14. 14.00– 
19.00

Bababörze Önkormányzat/Bacsák Zsanett Jelentkezni Bacsák Zsanett-
nál lehet

Június 15. 17.00 A református közösségi kert átadója Református Egyházközség Király utca

Június  17. 10.00 100 éves a Felsőörsi Foci FIKSE/Önkormányzat Focipálya, Tornaterem, 
Civilház

Június 23. 9.00 Ringató Önkormányzat (Pajta Program) Községháza Tanácsterme  
(Szabadság tér 2.)

Június 23. 16.30 A Hímzőkör és a Nemez Szakkör kiállításainak 
megnyitója, majd közös éneklés Navratil Andreával

Közalapítvány Civilház (Szabadság tér 5.)

Június 24. Szent Iván éj CBK Civilház (Szabadság tér 5.)

Június 29. 
– július 1. 

Pocca Piknik Tóth Balázs/Pocca Pince Községháza Tanácsterme
(Szabadság tér 2.)

A műsorváltozás jogát fenntartjuk! A programokon kép– és hangfelvétel készül. 
Szeretettel várjuk Felsőörs lakóit rendezvényeinkre, amelyek ingyenesek!

 
Papírgyűjtés az iskolában

 
Papírgyűjtés lesz az iskola udvarában! 

Egy konténerbe várjuk az újságpapírokat 
a parkoló bejáratánál. 

Kérjük KARTONT ne hozzanak, 
csak újságpapírt.

A gyűjtés június 2–9-ig tart.
Helyszín: Malomvölgy Általános Iskola, 

Körmendy u. 5.
Köszönjük!
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Zöld sarok 
Víztakarékos megoldások a kertben

A kertünk öntözése nagy mennyiségű vizet igényel, amely különösen 
fontos lehet a szárazabb időszakokban. Azonban az ivóvízkészletek és 
a vízforrások csökkenése miatt, egyre fontosabbá válik a víztakarékos-
ság a kertben is. A jó hír az, hogy számos környezetbarát és gazdaságos 
megoldás létezik az öntözésre, amelyek lehetővé teszik, hogy kevesebb 
vizet használjunk, miközben a növények továbbra is egészségesek és szé-
pek maradnak. Ebben a cikkben bemutatjuk, hogyan lehet víztakarékos 
megoldásokat alkalmazni a kertben, így hozzájárulva a víztakarékosság-
hoz és a környezet védelméhez, miközben csökkentjük a vízszámlát és 
még szebb kertet hozhatunk létre. Íme néhány tipp a kert víztakarékossá 
tételéhez:
1. Gyűjtsük az esővizet: A csapadékvíz gyűjtése és felhasználása lehető-
vé teszi a vízmegtakarítást. A kert öntözéséhez az esővíz összegyűjtésére 
szolgáló tartályok használata jó megoldás lehet.
2. Keverjünk jó minőségű komposztot a talajba, amelyek humuszban 
gazdagabbá teszik a földet és így jobb lesz a vízmegtartó képessége is.
3. Használjunk mulcsot: A mulcs anyagok használata segít megőrizni a 
talaj nedvességét, így kevesebb vízre van szükség az öntözéshez. Ezenkí-
vül a mulcs használata segít megakadályozni a gyomok növekedését is.
4. Hozzunk létre egybefüggő növényfelülete és ehhez válasszuk megfe-
lelő növényeket: A szárazságtűrő növények kevesebb vizet igényelnek, 
és így kevésbé terhelik meg a kertünk vízkészletét. A növények kiválasz-
tásánál érdemes figyelembe venni az adott régióban jellemző éghajlati 
viszonyokat is.
5. Rendszeresen távolítsuk el a gyomnövényeket. Rendszeres gyomirtás-
sal csökkenthetjük a vízfelhasználást a kertben.
6. Tervezzük meg a kertet úgy, hogy különböző vízigényű növényeket 
ültettünk. Ez lehetővé teszi, hogy az öntözést csak a legvízigényesebb 
növényekre korlátozzuk, miközben a kevésbé vízigényes növényeknek 
elegendő lehet a természetes csapadék.
7. Ne öntözzünk szélben: az erős szél nagy mennyiségű vizet veszít el, 
mielőtt a növények elérnék.
8. Használjunk víztakarékos öntözőrendszert: az öntözőrendszerek 
jelentős mennyiségű vizet takaríthatnak meg azzal, hogy pontosan és 
hatékonyan öntözik a növényeket. Például a csepegtető rendszerek cél-
zottan juttatnak vizet a növények gyökeréhez, így csökkentik a vízfo-
gyasztást.
9. Öntözzünk a megfelelő időpontban: a legjobb időpont az öntözésre 
a kora reggeli vagy az esti órák, amikor a hőmérséklet alacsonyabb és a 
párolgás kevésbé intenzív. Ha napközben öntözünk, akkor a víz nagy 
része a levegőbe párologhat, ami pazarlásnak számít.
10. Használjunk öntözőfejet, amely szabályozható: az ilyen típusú ön-
tözőfejek szabályozhatják a víznyomást, és lehetővé teszik a vízadagolás 
finomhangolását, így kevesebb vizet használunk, és a növényeknek még-
is elegendő vizet biztosíthatunk

Tudtad, hogy a globális vízhasználat 69%-át a mezőgazdaság teszi ki? 
És azt, hogy ennek közel 50%-a megy kárba a nem megfelelő öntöző
rendszerek következtében?
Érdekesség!
Mit jelent a víz-lábnyom? 
A víz-lábnyom, vagy virtuális víz, az a felhasznált víz mennyisége, amit 
egy adott termék teljes termelési és/vagy növekedési időszakában fel-
használ és elfogyaszt. 

Növények, amelyeket érdemes a kertbe ültetni:

Dr. Tóth-Nagy Georgina (okl. környezetmérnök), 
Berta Kinga Manuéla (okl. környezetmérnök)

mandulafa

fáklyaliliom

dél-afrikai szerelemvirág

varjúháj

verbéna

kis-ázsiai macskahere

szivárványos zsálya

őszirózsakakukkfű

csipkebogyófügefa

szederbokor
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Ismét kinyitottak a műhelyek
Kegyes volt velünk a Gondviselés, mert a Nyitott műhelyek a Bárókert-
ben program időtartamában az egész héten folyamatosan eső csapadék 
abbamaradt.
Helyette kinyitottak műhelyek, s lehetett
– a Pozsgai családdal tűnemezeléssel rókát készíteni,
– Lipovszky Marcsival kötelet verni,
– a Tekergő Sajtműhellyel sajtot „csavarni”,
– Fodróczi Kármennel vesszőt fonni,
– Pásztor Istvánnal korongozni,
– Illés Andrásnál gyertyát készíteni és mézet kóstolni,
– Kovács Lajosnál gyógynövényekkel ismerkedni,
– Nánási Erzsébetnél képeket nézni,

– Nyakas Krisztiánnál hangszerekkel ismerkedni,
– a Vass családnál bort kóstolni és mandulát préselni!
Köszönjük az Infóponton a sok segítséget: Siklós Vikinek, Szőkéné Ga-
binak, Kulics Mártinak!
Az előzetes regisztráció alapján több mint kétszázan látogattak el hoz-
zánk, érkeztek Márkóról, Válról, Veresegyházról, Budapestről, Füredről, 
Keneséről, Alsóörsről, Almádiból, Veszprémből, Fűzfőről, Udvariból, 
Litérről, Nemesvámosról!
A látogatók többsége először vett részt a programon, örülünk, hogy a 
borongós idő ellenére eljöttek! Örülünk, hogy vendégeink voltak, s fel-
keresték portáinkat!

A Nyitott műhelyek csapata
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Révbe értünk
Egy átlagos csütörtök, egy átlagos tanteremben az iskolában…vagy még-
sem?
A győri Rév Színháznak köszönhetően a gyerekek máris a nyílt tengerre 
kerültek, hajót építettek a tanterem közepén, utaztak, játszottak és dön-
téseket hoztak. A színházi nevelési előadás azt a kérdést boncolgatta, 
hogy hogyan döntenénk, ha 10 év után hazafelé tartanánk hajónkkal, 
de közben találkozunk a földi paradicsommal, a lótuszevők szigetével? 

Vajon fontosabb-e barátság, vagy inkább maradásra ösztönöz a minden 
álmot teljesítő lótuszvirág? Válasz és megoldás nincs, de sok-sok játék, 
és nevetés volt, ezen a csütörtök délelőtt!
A Pajta Program eseményei a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális 
Fővárosa program részeként valósulnak meg.

Dr. Pásztorné Simon Annamária közösségszervező

Gyereknap volt Felsőörsön
Május utolsó vasárnapján ragyogó napsütésben megtartottuk a Pünkös-
di Gyerekligetet. Vendégünk volt Majoros Ági, aki Százszorszép Bóbis-
ka meséjét hozta el nekünk, majd a pünkösdi hagyományokat, népszo-
kásokat elevenítettük fel Szabó Csabával és néptáncosaival. A fajátékok 
a Civilház hosszú udvarán várták a gyerekeket és éhesek sem maradtunk 
a lelkes, gofrisütő csapatnak köszönhetően: Takács-Babicz Lilla, Hor-
váth-Borbély Judit, Kárpátiné Piller Zsuzsanna, Siklós Viktória, Sző-

kéné Vízi Gabriella, Kovács Margit, köszönöm nektek a segítséget. A 
finom szörpökért a Malomvölgyi Finomságok kamrájából hoztuk!
Köszönöm a Viola Presszónak is a büfét!
Majoros Ági bábszínházát a Pajta Programnak köszönhetően tudtuk 
meghívni.
A Pajta Program eseményei a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális 
Fővárosa program részeként valósulnak meg.

Dr. Pásztorné Simon Annamária
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Chi-Kán 
Kerékpár Műhely

Kerékpárjavítást vállalok rövid határidővel.
www.chikankerekpar.hu

Előzetes bejelentkezés és időpontfoglalás szükséges:

Chikán Zoltán 20/513-63-74 
Felsőörs, Hosszú utca, Simon-tanya mellett

Felsőörsön termelői bor eladó:
– Kékfrankos Rosé
– Irsai Olivér
– Szürkebarát
– Olaszrizling

Érdeklődni Vass Zsoltnál 
a 70/319-2008-as számon lehet.

Színes estek 3.
Május 25-én este Törő Balázs néprajzkutató, a Laczkó Dezső Múzeum 
munkatársa volt a vendégünk a Tanácsteremben.
Esti kérdésünk az volt, hogy hogyan lett a balatoni kultúrtájból fürdőtáj?
Bizony az 1800-as évek végén számos szőlőültetvény beerdősödött, en-
nek köszönhetően találhatók meg sáncok, falmaradványok, vagy terasz-
maradványok a Balaton-felvidéken. Olyan ez a táj, mint valami elveszett 
világ. Majd a piaristáknak köszönhetően, a szőlőtermesztés új lendületet 
kapott, hozzájuk csinos présházak épültek. Akinek volt háza, annak sző-
lője is. A parton folyt a halászat bödönhajókkal, az állatok kiváló itató-
helye volt a sekély Balaton. 
Az 1900-as évek elején megerősödik a fürdőkultúra és a présházak mel-
lett megjelennek a villák is, s már gyakran előfordul, hogy a tehenek 
mellett fürdőzők tűnnek fel a tóban.
A XX. században megerősödik a turizmus, a tornácos házak elejét be-
építik a vendégeknek, majd a század közepétől elindul a „bungallókultú-
ra“, kalákában építenek lapostetős nyaralókat, jellemzően a szomszédok 
jó ismerősök, összejárnak szórakozni, vacsorázni. A gyerekek az igazi 
összekötő kapocs a helyiek és a nyaralók között, egymást tanítgatják 
úszni és halászni.
Mára már felerősödött a díszkerttel körbevett nyaralók, apartmanházak 
építése, se eltűnni látszik az oly jellegzetes szőlőhegyi kultúra. Ahogy 
telik az idő, hamarosan a retro korszak is múzeumi vitrin alá kerül...
Köszönöm a közönség figyelmét, kicsit közelebb léptünk, hogy jobban 
megértsük a Balatonnál mostanában zajló folyamatokat.
A Pajta Program eseményei a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális 
Fővárosa program részeként valósulnak meg.

Dr. Pásztorné Simon Annamária közösségszervező


